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Situacijska Soba 

** SPREMLJANJE VARNOSTNIH RAZMER V RDEČEM MORJU** 
Časovnica pregleda: od 1. aprila 2024 do 30. aprila 2024. 

[To poročilo je napisano na osnovi javno dostopnih virov, ki so odraz trenutnega stanja, ki se lahko hitro spremeni.] 

 

Povzetek analize stanja: 

• (4. april) Abdul Malik al-Huti, vodja jemenske gibanja hutijevcev, je v četrtek dejal, da je bilo zaradi 

424 zračnih napadov ZDA in Velike Britanije na cilje v Jemnu do sedaj ubitih 37 ljudi, vsaj 30 pa je 

bilo ranjenih. Hutijevci, ki nadzorujejo jemensko prestolnico Sano in večino preostalih najbolj 

naseljenih območij v državi, so z napadi na mednarodni pomorski promet začeli novembra 2023, v 

znak solidarnosti s Palestinci. Za zaščito pomorskega prometa so mednarodne sile pod vodstvom ZDA 

in Velike Britanije začele izvajati napade na hutijevce februarja 2024. 

• (6. april) Britansko pomorsko varnostno podjetje Ambrey je sporočilo, da je prejelo informacije, da 

je bila ena izmed transportnih ladij tarča napada približno 61 navtičnih milj jugozahodno od kraja 

Hudajda.  Ločeno je britansko operativno središče za pomorsko trgovino (UKMTO) sporočilo, da je 

prav tako prejelo poročilo o incidentu skoraj na isti točki, kjer je kapitan plovila poročal o dveh raketah 

v bližini ladijskega trupa, ki nista povzročili škode. 

• (7. april) UKMTO je prejel poročilo o incidentu 59 navtičnih milj jugozahodno od mesta Aden. 

Kapitan plovila je poročal, da je raketa udarila v vodo blizu levega boka ladje., a ni poročal o nikakršni 

škodi, posadka pa je na varnem.  

• (8 . april) Predstavniki hutijevcev, so dejali, da so ciljali britansko ladjo in dve izraelski plovili potem, 

ko je britansko pomorsko varnostno podjetje poročalo o treh ločenih napadih ob obali Jemna. To 

predstavlja prvi večji napad hutijevcev po nekajtedenskem zatišju.  

• (9. april) Ameriško centralno poveljstvo (CENTCOM) je sporočilo, da so njihove sile, na območjih 

pod nadzorom hutijevcev, uničile sistem zračne obrambe, ki je imel dve raketi pripravljeni za 

izstrelitev, nadzorno postajo za brezpilotnike, , ter en  brezpilotnik, ki je letel nad Rdečim morjem. 

• (10. april Vojaški predstavnik hutijevcev Jaja Sari je v televizijskem nagovoru sporočil, da je skupina 

napadla štiri plovila v Rdečem morju, med njimi tudi ameriško vojaško ladjo. Napadene naj bi bile 

ladje MSC Darwin, MSC GINA in MV Yorktown, ter neimenovan ameriški rušilec.   

• (14. april) Predstavnik hutijevcev je podal izjavo, da je bil iranski napad na Izrael legitimno dejanje 

kot odgovor na izraelski napad na iranski konzulat v Damasku 1. aprila 2024. Dodal je, da je jemenska 

skupina od 7. oktobra 2023 neposredno v konfrontaciji z Izraelom, ko je z raketami in brezpilotniki 

napadla  pristanišče Eilat na jugu Izraela , ter izraelskim ladjam preprečila plovbo skozi Rdeče morje.  

• (16. april) Poveljnik pomorske operacije EUNAVFOR Aspides, grški kontra-admiral Vasilios 

Griparis, je izjavil, da se situacija v Rdečem morju od začetka operacije ni poslabšala. Misija EU v 

Rdečem morju, imenovana EUNAVFOR »Aspides«, ki ima sedež v grškem mestu Larisa, se je začela 

februarja 2024 z namenom začutiti pomorski promet pred napadi hutijevcev. Po njegovih besedah je 

misija do sedaj uničila deset brezpilotnikov in prestregla štiri balistične rakete, ki so jih hutijevci  

izstrelili v Rdečem morju. Prav tako je pospremila 79 trgovskih plovil, da so varno prečkala to 

območje. 

• (17. april) Finančna ministrica ZDA Janet Yellen, je na novinarski konferenci povedala, da ZDA 

uporabljajo ekonomske in finančne sankcije, z namenom izolirati Iran in onemogočiti njegovo 
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sposobnost financiranja Iranu naklonjenih skupin v regiji, ter pomagati Rusiji v vojni v Ukrajini.. Po 

besedah Yellenove je od začetka administracije predsednika Joea Bidna  administracije januarja 2021 

ameriško Ministrstvo za finance na seznam sankcij umestilo več kot 500 posameznikov in entitet, 

povezanih s terorizmom in financiranjem teroristov s strani iranskega režima in njegovih 

pooblaščencev. Cilji sankcij so tudi iranski program razvoja in proizvodnje brezpilotnikov in raket, ter 

programi financiranja ekstremističnih skupin kot so palestinski Hamas, libanonski Hezbolah, pro-

iranske milice v Iraku, in hutijevci.  

• (19. april) V skupnem pismu generalnemu sekretarju OZN je mednarodna pomorska industrija izrazila 

zaskrbljenost zaradi varnostnih razmer, ter pozvala k povečanju zaščite pomorskega prometa. Povod 

za pismo je bilo ponovno povečanje števila napadov hutijevcev, ter iranska zaplemba kontejnerske 

ladje MSC Aries v Perzijskem zalivu. Pismo izpostavlja, da so trgovske ladje in mornarju izpostavljeni 

povečanim grožnjam na morjih Bližnjega Vzhoda ter poziva OZN, naj sprejme ukrepe za zaščitno 

svetovnih oskrbovalnih verig.  

• (25. april) Ameriška vojska je potrdila, da so hutijevci iz ozemlja pod njihovim nadzorom  izstrelili 

balistično raketo proti ki pluje pod zastavo ZDA in je tudi v lastništvu in upravljanju ameriškega 

podjetja, na krovu pa je 18 ameriških in štirje grški člani posadke. V izjavi za javnost je britanska 

Kraljeva vojna mornarica sporočila, da je rušilec HMS Diamond sestrelil raketo, ki so jo hutijevci iz 

Jemna izstrelili proti trgovski ladji. 

• (26. april) UKMTO je prejel poročilo o incidentu 14 navtičnih milj jugozahodno od mesta Moka.  V 

poročilu je ladja, kasneje se je izkazalo da gre za ladjo z imenom Andromeda Star, poročala o dveh 

zaporednih napadih. Pri prvem napadu je plovilo doživelo eksplozijo v neposredni bližini, ki so jo 

člani posadke na krovu začutili. Drugi napad naj bi sestavljali dve raketi, ki sta ladjo zadeli in 

poškodovali.  

• (26. april) Več deset tisoč Jemencev se je zbralo na rednih petkovih demonstracijah v jemenskem 

glavnem mestu Sani. Protestniki so vpili pro palestinske slogane, in nosili palestinske in jemenske 

zastave in plakate, številni so bili oboroženi s avtomatskimi puškami.  

• (27. april) Tanker Andromeda Star je utrpel večje poškodbe po dveh napadih v petek 26. aprila 2024. 

Vojaški predstavnik hutijevcev Jaja Sari je na omrežju X objavil, da odgovornost za napad prevzemajo 

hutijevci. Izjavil je tudi da so hutijevci ladjo napadli z več primernimi pomorskimi raketami, in da je 

bila ladja neposredno zadeta. Poleg tega so hutijevci sestrelili še en ameriški brezpilotnika tipa MQ-9 

Reaper, ki je letel v regiji Sada. Objavo je zaključil z grožnjo nadaljnjih napadov.  

• (29. april)  Po poročanju UKMTO naj bi hutijevci napadli še eno ladjo v Rdečem morju, ob obali pri 

mestu Moka. Ladja je utrpela poškodbe, a je kljub temu lahko nadaljevala plovbo. Člani posadke niso 

bili poškodovani. Agencija je pozvala plovila, naj izvajajo dodatne previdnostne ukrepe med plovbo 

po Rdečem morju. Italijansko ministrstvo za obrambo je sporočilo, da je njihova fregata Virginio Fasan 

tisto jutro sestrelila hutijevski brezpilotnik v ožini med Rdečim morjem in Adenskim zalivom. 

 

 

Pregled pripravil: Krištof Jagodic 
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